

## **Kötelező részletek a 2024. évi X. Kárpát-medencei Életmese felolvasó versenyre**

### **1. korcsoport (alsósok)**

#### **2024. évi kötet 51.o. Apa, miért lettél katona? (részlet)**

Apa az én példaképem, nagyon szeretem, tisztelem. Kilenc évébe telt, mire katonatiszt lett. De nem adta fel a harcot. Amit eltökélt kiskorában, azt meg is valósította. Ő a legjobb apa a világon, akit kaphattunk a tesómmal a jó Istenkétől. Bármikor kérdezem, mindig mindenre ésszerűen válaszol, tanácsot tud adni. Igaz néha szigorúbb, és nagyok az elvárásai, de ez csakis a mi érdekünkben történik. Mindig igyekezni fogok, hogy büszke legyen rám. A jövőben igyekezni fogok, s ugyanúgy küzdeni, mint ő, hogy az álmaim egykor valóra váljanak.

### **2. korcsoport (felsősök)**

#### **2024. évi kötet 17.o. A böndösi harang (részlet)**

Hát tudjátok, az első nagy háború idején az én nagyapámék ásták el a böndösi harangot, ami a református templom tornyába volt. Csak négy ember tudta, hol van elrejtve. Már egyikük se él. Nekem a nagyapám mutatta meg a helyet, nehogy feledésbe merüljön. De aztán később nem kereste senki, a templomtoronyba meg másik harang került. Az elásott harangot szoktam én vasárnaponként megnézni, persze csak a helyét, de annak idején a nagyapám rám parancsolt – „Aztán tisztességesen legyél felöltözve, ha mégy, mintha templomba mennél!”.

### **3. korcsoport (38 évesig)**

#### **2024. évi kötet 285.o. Én még mindig tudom... (részlet)**

Hidd el apu, jobb lesz ott neki abban az ápolási otthonban, vigyáznak rá, látja naponta ápoló, és bármikor meglátogathatjuk. Meglátogatni?! Az ember a feleségéhez nem látogatóba megy, hanem együtt él vele! Megemészthetetlen volt számára, hogy tartósan, vagy akár végérvényesen külön költözzön a feleségétől 65 év házasság után. Megígérte neki, hogy egészségben, betegségben, míg a halál el nem választ. - Apukám ne hidd, hogy nekem nem fáj így látnom anyut, az én drága anyukámat, az egykori tevékeny, kedves, mosolygós, anyukámat. Már meg sem ismer bennünket, azt sem tudja, te ki vagy! - Édes gyermekem, neked ő csak az anyád, de nekem a feleségem, a másik felem. És ha ő nem is tudja, ki vagyok, én még mindig tudom, hogy ő ki...

### **4. korcsoport (38 felett)**

#### **2024. évi kötet 177.o. A kék szőlő (részlet)**

Gyermekkorában kedvence volt a nagy szőlőlugas, mely a teraszt borította jótékony árnyékba a tűző nap elől. Nyár közepe táján hatalmas fürtök kezdtek növekedni, és finom, harsogó bogyókká értek szeptember elejére.

- Csabagyöngye. - mondta az apja. - A legkorábban érő fajta.

Őt ez nem érdekelte, esténként maga elé vett egy-egy természetes fürtöt, és csak élvezte, ahogy a friss, üde, gyümölcsös zamat szerteáramlik ízlelőbimbóin. Fél évszázad múltán már tudja, mit kell értékelni a borban. Akkor kicsi volt, és nem is érdekelte, csak egyszerűen örömet lelte a bogyókban, őszintén, gyermekien, ahogy ma is jó lenne örülni. A szőlő sokáig kitartott, apja sosem készített bort belőle, de nem is volt rá szükség, elfogyott az összes a bejárat fölül.